

高新区举行“郑能量‘锋’火传 服务改革建新功”主题活动启动仪式 将雷锋精神融入社会治理、民生服务



本报讯 3月5日上午,在第62个“学雷锋纪念日”到来之际,由高新区组织人事部、高新区新时代文明实践中心联合主办的“郑能量‘锋’火传 服务改革建新功”主题活动启动仪式在正弘汇下沉广场举行。

启动仪式上,志愿者代表和志愿服务组织代表分别作了发言和经验分享,枫杨办事处负责人在启动仪式上致词,强调雷锋精神永不过时,新时代更需要以志愿服务为抓手,将雷锋精神融入

社会治理、民生服务,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神遍地开花。

仪式宣布,高新区“郑能量‘锋’火传 服务改革建新功”主题活动正式启动,拉开了2025年高新区新时代学雷锋主题实践活动的序幕。

启动仪式结束后,100多家志愿服务组织分别前往各自所辖活动阵地开展各类志愿服务主题活动,10余支志愿服务团队在正弘汇广场摆出特色“摊位”,为市民群众提供义诊、义剪、急救培训、

安全用电演示等便民服务,现场累计服务群众5000人次,发放宣传资料3000余份。据了解,高新区目前已注册志愿者16.2万人,年均开展志愿服务活动2万余场次,为城市文明注入了温暖底色。

高新区6个办事处、90余家新时代文明实践站、50多家文明单位(校园)、城北供电公司、正弘汇购物中心以及其他各类志愿服务组织参加启动仪式。

记者 孙庆辉
通讯员 陈晓娜 文/图

■新闻1+1

共绘社区志愿新图景 这群志愿者十余载赓续雷锋志

本报讯 “这些年轻人真是实打实的贴心人!不仅帮我们量血压,还告诉我们降血压小常识!”3月5日是全国第62个学雷锋纪念日,在郑州高新区正弘汇广场上,几位花甲老人对郑州太古可口可乐“学雷锋小组”的志愿者们连连称赞。

据了解,在2025年“河南省新时代文明实践推动周”期间,郑州太古可口可乐饮料有限公司积极响应号召,在郑州市高新区枫杨办事处的统筹组织下,积极投入“雷锋日进社区”志愿服务活动。郑州厂房雷锋小组与漯河厂房萤火虫小组两地志愿者同步走进郑州高新区及漯河市内多个社区,围绕便民服务、健康关怀等主题,为市民送上暖心帮扶,以实际行动贯彻公司美好生活企业文化,诠释“可有为·乐有梦”的公益理念。

传递与接力:
志愿者服务温暖双城

3月5日上午,郑州高新区正弘汇广场上的志愿服务点热闹非

凡。不少市民在理发、磨刀、家电维修咨询、血压测量、自行车保养等传统义务服务项目前排队等候。“磨刀师傅手艺真不错!这把刀用了十几年,今天又‘焕发青春’了!”居民刘大爷举着锃亮的菜刀高兴地说。在血压测量点,志愿者不仅为居民记录健康数据,还贴心讲解春季养生知识,赢得居民的一致好评。

与此同时,在漯河市经济技术开发区创业花园小区,当地太古可口可乐员工组成的萤火虫志愿小组同样忙碌:维修小家电、家具安装、五金维修……两地服务遥相呼应,让雷锋精神跨越地域温暖传递。据了解,漯河太古可口可乐萤火虫义工小组的志愿服务活动将一直持续到3月12日,对有需要的居民,可以根据时间安排上门提供志愿服务。

传承与创新:
志愿服务融入企业基因

“雷锋精神要融入日常的坚守中。”郑州太古可口可乐学雷锋小组负责人徐鑫告诉记者,自2012年

成立以来,该小组已连续10余年开展社区志愿服务,今年公司进一步扩大服务范围,持续打造“双城志愿网”。漯河太古可口可乐萤火虫小组负责人李广飞表示:“人人奉献爱心,大家互帮互助,这样的美好生活是人们所向往的,我们也希望能把雷锋精神带入大家身边,让更多人参与其中。”

“我们多年来持续关注并结合社会需求,用实际行动为社区贡献光和热,期待更多企业和个人加入进来,一起做‘热心的社区人’。”郑州太古可口可乐饮料有限公司公共事务及传播总监石琨表示,作为深耕河南多年的企业,他们希望把雷锋精神传递给更多人,带动更多人参与到学习雷锋的行动中。

春风拂面,暖意涌动。几位志愿者表示,他们愿意以行动彰显责任与担当,也期待能有更多社会力量积极投身公益事业,让公益的火种不断接力,照亮城市的每个角落。

记者 孙庆辉

高新区将新增运营路内停车泊位1528个

本报讯 为进一步规范停车秩序,方便市民出行停车,近期,高新区将新增运营上线道路路内停车泊位1528个,主要分布在垂柳路、郁香路、河阳路、银兰路等路段,目前正在进行收费公示及设施的裁设,预计一周后投入运营。道路路内停车泊位的持续新增、投入使用将大大缓解周边区域停车乱的问题。

设置道路路内停车泊位是有效解决车主短

期停放车辆需求,规范道路静态交通秩序的重要举措。据了解,高新区停管中心一直以来都在积极开展排查工作,深挖停车资源,并向上级部门进行申报审批设置路内停车泊位。

下一步,高新区停管中心将加大对运营车位的巡查管理力度,提高车位周转率,全力打造整洁、规范、有序、文明的静态交通环境。

记者 孙庆辉
通讯员 胡丹丹

梧桐办事处 护学岗上筑防线 守护家长钱袋子

本报讯 为切实提升社区居民的防诈骗意识,筑牢反诈防护墙,守护好大家的“钱袋子”,3月5日,梧桐办事处盛世社区在护学岗期间,针对学生家长积极开展反诈宣传活动,让反诈知识走进千家万户。

活动当天,社区工作人员早早来到幼儿园门口,趁着家长接送孩子的时间段,“见缝插针”式地展开宣传。工作人员身着整齐的制服,手持精心制作的反诈宣传手册,微笑着向每一位路过的家长发放资料,耐心地讲解各类常见的诈骗手段。

“您好,这是我们社区的反诈宣传手册,里面有很多实用的防骗知识,您抽空可以看看。现在诈骗手段层出不穷,像网络刷单,骗子一开始会给您甜头,后面就诱导您大额投入,可别上当。”社区工作人员一边递上手册,一边详细地向一位年轻妈妈介绍道。家长们纷纷驻足,认真聆听工作人员的讲解,不少人还就自己身边遇到的疑似诈骗情况向工作人员咨询。考虑到接送孩子的家长时间有限,社区工作人员还采用了简短精练、通俗易懂的语言,将常见的诈骗类型归纳为“五大类”,即网络刷单骗局、冒充公检法诈骗、网络交友诱导投资诈骗、虚假购物退款诈骗以及游戏充值诈骗,方便家长们快速记忆。同

时,工作人员还结合实际案例,如本地发生的刷单被骗几十万元的真实事件,让家长们直观感受到诈骗的危害,从而加深对反诈知识的理解。

除了现场宣传,社区工作人员还建立了幼儿园家长反诈交流群,将反诈宣传资料、最新的诈骗案例以及防范技巧等内容及时分享到群里,方便家长随时学习。家长们也积极在群里互动,分享自己的防骗经验和心得,形成了良好的反诈氛围。

此次反诈宣传活动,得到了幼儿园家长们的一致好评。家长们纷纷表示,通过社区工作人员的宣传,自己对诈骗手段有了更清晰的认识,今后一定会提高警惕,守护好自己的财产安全。“以前总觉得诈骗离自己很远,今天听了社区工作人员的讲解,才发现诈骗就在身边,以后可得多留个心眼儿。”一位家长感慨地说。

此次活动不仅提高了幼儿园家长的防诈骗意识和能力,也进一步拉近了社区与居民之间的距离。盛世社区负责人表示,今后将继续加大反诈宣传力度,创新宣传方式,持续开展形式多样的反诈宣传活动,将反诈知识普及到社区的每一个角落,为构建平安和谐社区贡献力量。

记者 孙庆辉
通讯员 崔雅洁